

## Základní údaje o studentovi

Fakulta: Stavební

Obor studia: Projektový management a inženýring

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: 3. semestr – psaní Diplomové práce

## Zahraniční škola

Země:	Argentina
Název zahraniční školy:	Universidad de Buenos Aires
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy:	Facultad de Ingeniería
Jméno koordinátora zahraniční školy:	Agostina Vaudagna
E-mail koordinátora zahraniční školy:	avaudagna@fi.uba.ar
Web zahraniční školy pro výměnné studenty:	<a href="https://fi.uba.ar/extranjeros/materias">https://fi.uba.ar/extranjeros/materias</a>

## Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok:	2023/2024
Začátek pobytu:	22.8.2023
Konec pobytu:	22.12.2023
Délka pobytu v měsících:	4 měsíce

## Aktivity před výjezdem

### Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?:

Vyjel jsem na MBD v bakalářském programu, tudíž jsem věděl, co a jak. Jinak předtím od kamarádů z ostatních fakult, kteří na MBD byli.

### Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)?:

<https://fi.uba.ar/extranjeros/materias>

Předměty se vybírají až po příjezdu a oficiální seznam předmětů vám koordinátorka představí až na začátku semestru v online přivítání, bývají však velmi podobné

### Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?:

- Certifikát španělštiny minimálně B1, což je také podmínkou ČVUT pro výjezd (španělština B2)
- Platný pas
- Transcript of records (taky je vyžadováno ČVUT)
- Complete Application form (ten Vám pošle zahraniční univerzita spolu s Admission letter)

VŠECHNY DOKUMENTY JE NUTNO PŘINĚST V ORIGINÁLECH A V PAPIROVÉ PODOBĚ DO BUENOS AIRES!!!

### Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje? :

Nejdříve se vše pošle mailem zahraniční koordinátorce, ale stejně se musí veškerá dokumentace přinést v papírové podobě k ní do kanceláře.

### V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? :

Ve španělštině

### Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? :

Žádné, pouze dát vědět na studijním, že nastupuji do dalšího semestru a budu na MBD.

## **Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT? :**

- Zvací dopis
- Pojištění na celou dobu pobytu v zahraničí
- Studijní plán
- Potvrzení o zapsání do následujícího semestru
- Potvrzení od argentinského školitele, kterého si musíte najít sami, pro diplomovou práci pro stavební fakultu doporučuji tento mail pro zkontaktování:  
[depto.cye@fi.uba.ar](mailto:depto.cye@fi.uba.ar)

## **Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup):**

Ano, o víza se žádá až v Argentině, je to poměrně dlouhý a náročný proces, nicméně dá se zvládnout. Několikrát musíte jít na studijní oddělení, také na „Migraciones“ (migrační oddělení), kde dostáváte dokumenty postupně, je to poměrně zmatečné, ale pokud se trochu zatlačí na místní orgány, tak do měsíce víza máte. Podání víz probíhá přes zdejší portál pro udělování víz, vše je vysvětleno (takřka vše) v uvítací prezentaci od Agostiny (zahraniční koordinátorky)

## **Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění). :**

Klasické od ISIC celosvětové na 1 rok, cena 3900 Kč

Ano, zahraniční škola vyžaduje pojištění

Výhody – je to nejlevnější pojištění; Nevýhody - žádné

## **Potřeboval/a jste nějaké očkování? :**

Ne, pro případ, že byste chtěli cestovat do jiných jihoamerických zemí doporučuji vzít si s sebou očkovací průkaz.

Doporučený je tetanus, žloutenka, žlutá zimnice a vzteklna (zvláště na venkově jsou dost toulaví psi), pokud pojedete k rovníku, doporučuji horečku Dengue, ale žádné očkování není povinné pro vstup do Argentiny.

## **Cesta tam a zpět**

### **Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. :**

Ceny letenek výrazně podražili a nebyla moc možnost přímého letu... Já si koupil jednocestnou letenku, protože jsem chtěl ještě dále cestovat po Jižní Americe a vracel jsem se z Kolumbie, každopádně přiletěl jsem do Buenos Aires 10 dní před začátkem semestru, abych si zvykl na zdejší španělštinu (JE VÝRAZNĚ JINÁ, NEŽ CASTELLANO!) Nejlepší portál pro hledání cesty je za mě kiwi.com, kde je dobré najít si spoje a poté koupit danou letenku přímo na stránkách aerolinek. V mém případě jsem mohl letět Praha-Bukurešť-Istanbul-Buenos Aires; nebo Praha-Brusel-Toronto-Santiago de Chile-Buenos Aires. Obě letenky měly stejnou cenu, tedy okolo 18 000 Kč jednosměrná s odbaveným zavazadlem. Já si vybral přes Toronto a Santiago....

Na druhou stranu přítelkyně letěla o dva měsíce později a byla možnost letu Vídeň-Curych-Buenos Aires za 16 000 Kč, záleží jakou cestu si zvolíte... 😊

### **Procedura na hranicích - co mít u sebe? :**

Stačí pouze pas, řeknete celníkovi, že si vyřídíte studijní víza a je to, nedostanete razítko, v roce 2021 Argentina zrušila razítka do pasu. O studijní víza si musíte zažádat v jakémkoliv

případě. (Pro případ, že byste se chtěli vyhnout studijním vízům a jet například na 3 dny do Uruguay a poté se vrátit - NELZE, Studijní víza jsou vyžadována od FIUBA)

#### **Pick up nebo samostatná cesta z letiště. :**

Letiště je vzdálené hodinu a půl cesty autem od centra, autobusem 2 hodiny, z letiště do centra jezdí autobus hromadné dopravy č. 8, ale POZOR! Je několik autobusů čísla 8, které jezdí z letiště, a ne všechny jedou do centra, ideální je si objednat UBER... Autobus do centra stojí 1,5 koruny, předtím si musíte ale zajistit kartičku na autobus. INFIUBA vám dá možnost koupit si balíček, který si vyzvednete na letišti, ve kterém je SIMka (mně nefungovala) a kartička na autobus, která ale nebyla nabitá, na letišti se dá nabít v KIOSCO  
Uber stojí okolo 400 Kč, ale za mě rozhodně lepší a snazší varianta

## **Průběh studia**

#### **Měnil/a jste během pobytu studijní plán? :**

Ne, neměl jsem však předměty, ale psal jsem diplomovou práci.

#### **Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.) :**

Registrace do kurzů probíhá první dva týdny na začátku semestru, zjistíte si, kdy a kde jsou kurzy, na které chcete chodit a řeknete učitel, že jste intercambio (výměnný student) a jestli můžete chodit na jeho předmět. Většinou to vyjde. Poté nahlásíte předměty zahraniční koordinátorce.

V případě diplomové práce neříkejte, že jdete pracovat na Thesis, jelikož v Argentině Thesis znamená něco jiného než na ČVUT. Musíte jim vysvětlit, že jdete dělat projekt a že je to podobné, jako TRABAJO PRÁCTICO na FIUBA! Protože Thesis u nich trvá vytvořit více než rok a půl a předejdete mnoha nedorozuměním. Také co nejdříve spojte Agostinu v mailovém vláknu se svým školitelem, protože komunikace mezi různými odděleními neexistuje, vše si musíte vykomunikovat sám.

#### **Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? :**

Z mé zkušenosti rozhodně NEDOPORUČUJI jako školitele Sr. Sarrubbi! Komunikace naprosto příšerná!!!

Naopak velmi přátelský a vstřícný byl Ing. Horacio Mac Donnell.

#### **Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? :**

Ne

#### **Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou. :**

Vše jsem musel svému školiteli vysvětlit a domluvit si konzultace každých 14 dní. Z nich jsem posílal jemu report co jsem v práci vytvořil a zda vše probíhá v termínu. Musíte si také vytvořit **časový plán**, kde školitel uvidí, co a v jaký termín máte odevzdat, bez tohoto dokumentu, bez metodologie a bez podepsaného zadání diplomové práce se mnou školitelé nechtěli začínat spolupráci.

Práci jsem pak svému školiteli odevzdával jak v anglické, tak ve španělské verzi

#### **Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? :**

Co se týče mého zaměření – Projektového inženýringu, tak na FIUBA takřka není, je to velmi individuální, v mém zaměření je na tom ČVUT podstatně lépe. FIUBA je zaměřena spíše velmi technicky. Z doslechu od ostatních spolužáků však vím, že spousta předmětů je velmi náročná.

**Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?) :**

Všechn materiál pro moji práci jsem měl z internetu či z knížek.

**Jaká je vybavenost kampusu? :**

Kampus v Buenos Aires není. Budovy jsou rozmístěny po městě poměrně daleko od sebe.

**Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)? :**

Doporučuji spolehnout se převážně na sebe – vlastní notebook, tablet, možnost tisku jsem nevyžíval, ale jsou v blízkosti škol velmi levná fotocentra, WIFI je v areálu fakult bezplatně přístupná.

**Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty? :**

Ano, Hlavně na začátku semestru se argentinskí studenti snaží pomoci zahraničním studentům s aklimatizací – byl připraven uvítací piknik, který sloužil k prvnímu „ořukání“ studentů, také je připravena prohlídka areálů univerzit. Jsou také pořádány v průběhu semestru Grilovačky (Asado)

Také jsou pořádány party pro zahraniční studenty, co mohu doporučit je „bojovka“ ve čtvrti San Telmo, která je velmi zábavná. Akce jsou na principu klubu ISC na ČVUT.

**Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? :**

Ano, INFIUBA, v tomto spolku jsou všichni zahraniční studenti, každý student má přiděleného svého „Infriend“, který mu v průběhu semestru pomáhá. Tento program je opět velmi podobný Buddy programu ISC

## Praktické otázky pobytu

**Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? :**

Koleje zde neexistují, každý si hledá ubytování na vlastní pěst, většinou je dobré podívat se na Airbnb, případně studenti z FIUBA sdílejí dokument, kde bydleli studenti z předchozích semestrů a je možno vybrat si ubytování dle recenzí

Já bydlel vzhledem k nevhodným okolnostem ve třech různých čtvrtích BA:

- **San Telmo** – čtvrť v centru Buenos Aires, kde je ale nyní velmi nebezpečno! Zde jsem první měsíc bydlel ve spolubydlení byli v mém ubytování zloději, naštěstí neokradli mě, pouze mého kamaráda, z tohoto důvodu jsem musel změnit ubytování. San Telmo NEDOPORUČUJI Obzvláště v noci nedoporučuji vycházet na ulice, ve čtvrti je mnoho bezdomovců a vzhledem k ekonomické situaci Argentiny jsou schopni pro peníze udělat opravdu COKOLIV!!! (k nám do bytu přišli zloději ozbrojeni střelnými zbraněmi)
- **Villa Crespo** – rodinná čtvrť, poměrně rušná, ale bezpečná, bydlel jsem v domě s ostrahou v pokoji sám, studenti z FIUBA pomohou s hledáním ubytování
- **Palermo** – bydlel jsem s přítelkyní měsíc, velmi klidná čtvrť, nebezpečnější, nejčistší a nejlepší na bydlení v celém Buenos Aires

**Cena Vašeho ubytování – měsíčně. :**

8000-9000 Kč

**Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu) :**

Jak jsem již psal, v BA je nejdůležitější bezpečí, takže doporučuji na bydlení Palermo nebo Villa Crespo, internet je většinou dobrý, dávat, domy velmi často nemají tepelnou izolaci, takže přes zimu doporučuji buď ubytování s topením, nebo si koupit přímotop. V létě zase doporučuji ubytování s klimatizací.

**Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? :**

Čím dříve, tím lépe, ale stačí měsíc-měsíc a půl dopředu.

**Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? :**

V restauracích, nebo ve stravovnách ve škole, která je pouze v Paseo Colón. V Las Herras jídelna není.

**Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) :**

Bývali velmi levné, jídlo v restauraci okolo 60-100 korun maximum, 400gr steaky okolo 120 Kč, vařit se nevyplatí, doporučuji chodit na jídlo do restaurací, nevím jak se změní situace po zvolení nového prezidenta...

**Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) :**

MHD velmi levné, podobné v Praze, musí se vždy říct řidiči autobusu kam jedete, jedna jízda stojí okolo 2 korun, ale podle mě se jízdné zdraží...

**Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? :**

Nic kromě víz

**Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? :**

Ano, se zubem, vše proběhlo jako v Evropě, tudíž v pořádku.

**Pracoval/a jste během studia? :**

Ne, pouze na své diplomové práci...

**Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? :**

Nevím, ale myslím si, že v Argentině to není moc potřeba....

**Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). :**

Doporučuji navštívit Teatro Colón, sport, zejména fotbal je zde hodně populární, tančení Salsy, Tanga,... V okolí Buenos Aires je příležitost na mnoho výletů, co opravdu doporučuji a není to moc známé je projet se „Tren de la Costa“

Mimo Buenos Aires doporučuji Calafate, La Cumbrecita, Bariloche a Iguacu (ale ne Paraguayskou část – opět velmi nebezpečné) – letenky (Flybondi) se dají sehnat velmi levně Finanční náročnost takřka veškerých aktivit je oproti česku zanedbatelná.

## Finance

**Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? :**

Peněz z bilaterální dohody, z ušetřených peněz

**Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? :**

18 000 Kč

a) z toho stravování: 5500 Kč

b) z toho ubytování: 8000 Kč

c) z toho na cestování a volný čas: 4500 Kč

**Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %): 90%**

**Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? :**

Stipendium je vypláceno jednorázově na začátku výjezdu na bankovní účet. Poté je zádržné v podobě malé částky, kterou rektorát vyplatí po konci výjezdu.

**Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty) :**

Nyní se kurz změnil, ale kurz Argentinského pesa vůbec neseděl s reálnou hodnotou, nejlepší bylo platit hotovostí a vyzvedávat si peníze v pobočkách Western Union.

**Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)? :**

Ne

## Uznání zahraničního studia domácí školou

**Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? :** 30

**Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? :** 30

**Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány(povinné, povinně volitelné, volitelné)? :**

Byla mi uznána diplomová práce

**Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? :**

Ano

**Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? :**

Uznání probíhá podobně jako s předměty, navíc není potřeba mít vybranou školu, kde je také předmět diplomová práce, do srovnávacího archu se napíše pouze, že student, který vyjel na MBD potvrdí dokončení práce v zahraničí potvrzením od svého zahraničního školitele.

**Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? :**

Nic zvláštního, na FIUBA není dán minimální počet kreditů, které musíte za semestr splnit.

## Hodnocení pobytu, rady a doporučení

**Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu:**

Z odborného hlediska bylo zajímavé srovnání řešení problematiky mé práce, tj. udržitelných budov, na jiném kontinentu. Měl jsem možnost konzultovat problematiku s LEED konzultantem v Argentině a také možnost pracovat s vedoucím katedry, který mi poskytl nový vhled do problematiky. Skutečnost, že jsem práci odevzdal a konzultoval ve španělštině mi také dala přínos, zvláště v odborných španělských výrazech.

**Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu:**

Tento odstavec shrnu velmi stručně – Osobní přínos byl daleko větší, než jsem si na začátku výjezdu myslel. Problémy od takřka předčasného ukončení výjezdu přes zloděje až po změnu školitele a úžasné zážitky s kamarády, jejich rodinami a bizarními momenty při cestování se nedají tak lehce shrnout.

Pokud chcete opravdu zkoušku ohněm a dokázat si, že zvládnete všechno, být silnější, chvílkami se psychicky hroutit, ale vstát a jít si za svým cílem, potom je pro Vás dělání diplomové práce v Argentině tím pravým. Pokud chcete krásný a bezstarostný výjezd – jedte do Ajou University v Jižní Korei.

**Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou:**

ČVUT mi mnohokrát „zachránil krk, když šlo opravdu do tuhého“. Na urgenci paní Boškové FIUBA reagovala okamžitě, můj školitel doc. Macek byl také velmi nápomocný a vstřícný ke všemu a velmi mi pomáhal. Pan proděkan Hromada také. DĚKUJI VÁM!

**Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) :**

Známka: E

Nic zde nemá systém, vše je řešeno na poslední chvíli (spíše 5 minut po dvanácté).

Podpora zahraniční školy přišla až ve chvíli, kdy jsem hrozil na studijním oddělení ukončením výjezdu. Jinak je to velmi velmi slabé, když na začátku nejste ještě se španělštinou úplně velký kamarád, zdejší koordinátorka si Vás dobírá až někdy zesměšňuje – profesionální jednání nečekejte. Musíte si vše zařídit sám nebo se doptat ostatních studentů.

V rámci diplomové práce velmi záleží na učiteli, já měl napodruhé štěstí a podpora od mého druhé školitele byla profesionální.

**Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? :**

Po Jižní Korei a Argentině už ne, děkuji. Ale BYLA TO JÍZDA!

**Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? :**

Že Česká republika je země, kde je řád, systém a platí v ní určitá pravidla. Začal jsem si vážit jednoduchých věcí – autobus přijede včas, nebo že se s někým domluvíte a on přijde včas,... Tyto věci v Argentině neexistují... Jsem rád, že jsem dostal možnost vidět svět, který opravdu nemá smysl, nefunguje a díky tomu je nyní tento stát v hyperinflaci...

Co se týče jednoho momentu, který mohu vyzdvihnout, tak je to má poslední konverzace s mým školitelem zde v BA. Řekl mi, že si myslel, že LEED (téma mé diplomové práce) je pouze Co se týče jednoho momentu, který mohu vyzdvihnout, tak je to má poslední konzultace s mým školitelem zde v BA. Řekl mi, že si myslel, že LEED (téma mé diplomové práce) je pouze „nesmyslná byrokracie k ničemu.“ Po konzultacích se mnou však změnil názor a přiznal, že se mýlil. Pokud už teď má práce dokázala ovlivnit názor alespoň jednoho člověka, mohu svůj výjezd považovat za úspěšný.

**Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? :**

Kromě výše uvedených zlodějů, velmi špatného školitele (prvního), kvůli kterému jsem málem předčasně ukončil výjezd, tak nic.

**Odkaz na fotogalerii, blog apod. :**

<https://photos.app.goo.gl/LZhZjcg5sjP2gdVXA>